

Základní údaje o studentovi

Fakulta Elektrotechnická

Obor studia: Otevřená Informatika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník magisterského oboru.

Zahraniční škola

Země: Austrálie

Název zahraniční školy: University of Newcastle

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Computer science

Jméno koordinátora zahraniční školy: Erin Hilaire

E-mail koordinátora zahraniční školy: study-abroad@newcastle.edu.au

Web zahraniční školy pro výměnné studenty:

<https://www.newcastle.edu.au/international/study-with-us/study-abroad-and-exchange>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2019

Začátek pobytu: 18/02/2019

Konec pobytu: 12/07/2019

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD: emaily rozesílané školou.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web): <https://www.newcastle.edu.au/course>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Minimum GPA 2.5/4 nebo ekvivalent, pokročilá angličtina, detaily:

<https://www.newcastle.edu.au/international/study-with-us/study-abroad-and-exchange/eligibility>

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje: online přihláška

<https://dotnet.newcastle.edu.au/oda/App/ApplicantDetails.aspx?ReferringSystem=IASA>

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole: v angličtině

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty: asi žádné...

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT: zvací dopis a finanční dohoda

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup): pro mě ano (státní příslušnost Rusko). Měla jsem 500 Student Visa. Ale potkávala jsem lidi s Work and Holiday Visa (pokud nechcete mít závazky s univerzitou a například víc cestovat). Nejdlejší část celého postupu je zařídit si vízum: <https://online.immi.gov.au/lusc/login>. Vypadá to nevinně ale 2x mi bylo vízum zamítnuto, až napotřetí to prošlo. Musela jsem taky jet do nejbližšího vízového oddělení pro odevzdaní biometrických údajů během 7 dnů po schválení žádosti. Nejbližší

oddělení pro Prahu je Moskva (obsazeno dva měsíce do předu), Petrohrad (pracují jen 3 dny v týdnu) nebo Paříž (včetně cesty mi to trvalo kolem 6 hodin + 4 hodiny na kochání městem). Useful links: <https://www.dreamstudiesabroad.com/articles/student-visa-australia>, https://future-students.uq.edu.au/files/3234/UQ_GTE_Statement_of_Purpose.pdf

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění): všichni cizinci v Austrálii jsou povinni mít OHSC pojištění. Pořídit se dá u více pojišťoven. Nejvíce populární je Allianz Global Assistance. Naštěstí jsem ho ani jednou nemusela využít, ale mělo by pokrýt vše až na zubaře a optometristu. Pořádila jsem ho s přihláškou na univerzitu a stálo to přibližně 500 AUD.

Potřeboval/a jste nějaké očkování: Ne

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky:

Letěla jsem z Prahy do Sydney a stálo to přibližně 17500 CZK. Nejlepší letenky se dá pohodlně sledovat na Google Flights. V Sydney jsem zakoupila Opal Card (používá se v celém New South Wales, později se dá vyměnit na výhodnější Opal Concession Card)

Procedura na hranicích - co mít u sebe: pas stačí, všechny dokumenty se podávají elektronicky, vízum je také elektronické.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště: samostatná cesta vlakem. Doporučuji se kouknout na https://www.youtube.com/watch?v=iQB_aegAxe8

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán: Ano, kvůli změnám v rozvrhu jsem dvakrát změnila studijní plán.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.): pro zahraniční studenty docela jednoduše – MyHub. Je povoleno maximálně 5 předmětů za semestr. První dva týdny semestru je možnost ještě studijní plán měnit.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího: Nejlepší předměty tento semestr byly: Creative Inquiry 2D (dovoluje vyzkoušet různé materialy a najít svůj styl), Special Topic B (výzkumný projekt – genetické algoritmy v konvolučních sítích)

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe: Pouze školní projekty.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou: Mnohem víc skupinových projektů. Každý předmět měl víc projektů (3-4) v porovnání s FEL (obvykle 1-2). Přišlo mi, že výuka je trochu víc zaměřena na praxi. Na jednu stranu to je dobře, protože jsem získala praktické návyky, ale na druhou stranu, bych někdy preferovala víc generalizovaný pohled na věci. Hodně mě překvapily povinné eseje z technických předmětů.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí: Se dvěma předměty jsem nebyla spokojená. Jeden předmět byl vyučován anglicky nerodilým mluvčím, kvalita výuky kvůli tomu rozhodně klesla.

Druhý předmět byl kombinací pěti nebo šesti předmětů se kterými jsem již byla seznámena, proto tento předmět byl pro mě trochu jednodušší. Přednášky byly plné velmi různorodých informací, které se někdy vůbec nesouvisely s tématem přednášky. Přednášející také nebyl rodilý mluvčí a někdy jsem měla problém sledovat, co se děje.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Většinou externích studijních materiálů byly knihy, které se dalo buď koupit nebo najít jinde, např. ve knihovně, ale byla jsem schopna najít všechno online.

Jaká je vybavenost kampusu?

Velmi dobrá. Všechno je uděláno pro potřeby studentů. Příjemně mě překvapilo to, že všechny přednášky se automaticky natáčely aspoň ze dvou pohledů (tabule a slidy) spolu s hlasem vyučujícího, aby se dalo sledovat přednášku při kolizích předmětů.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? Celý kampus je pokryt dvěma sítěmi (UON a eduroam) s vynikající rychlostí.

Mít vlastní notebook není úplně potřeba, většina místností pro cvičení je vybavena stolními počítači (některé mají grafické karty, taky existuje HPC), na některé počítače se dá instalovat vlastní programy. Ke všem počítačům se dá volně přistupovat, pokud je místnost volná.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano. UNESN a Numates jsou dva kluby, které jsou zaměřeny především na zahraniční studenty a jejich seznámení s Austrálií, místní kulturou a jejich socializací. Díky těmto klubům jsem navštívila například Blue Mountains, zápas rugby a několik přírodních rezervací. Numates navíc nabízí zlevněné lístky na jejich akce.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano. Jak už jsem se zmínila, úkoly na univerzitě byly ve formě týmových projektů, většina lidí v těchto skupinách byli místní studenti.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? v pronajímaném pokoji vedle kampusu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně: 150 AUD týdně x 4 = 600 AUD

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Hlavním aspektem výběru ubytování byla cena: cena ubytování na kolejích začíná od 200 AUD + různé poplatky, což jsem si nemohla dovolit (existuje možnost bydlet se spolubydlícím, ale musíte se navzájem znát, to je povinná podmínka, nelze bydlet s někým koho předem neznáte, ale i tato možnost bude stát 170+ AUD). Existuje možnost bydlet v rodině, stojí to 235 AUD (zahrnuje jídlo), ale rodin je omezený počet a musíte mít štěstí, že si vyberou zrovna vás.

Jediná možnost, která mi zůstala byla si pronajmout pokoj v bytě nebo domě (doporučuji flatmates.com.au). Tato varianta začíná od 110 AUD týdně a může růst až do 300 AUD

v závislosti na vzdálenosti od kampusu a od centra, vybavenosti pokoje a domu. Pro sebe jsem našla pokoj za 150 AUD, který se nacházel 10 minut chůze do kampusu nebo 7 minut jízdy na kole. Cena pronajímání zahrnovala všechny poplatky, vybavený pokoj, neomezený internet, Foxtel, Netflix, Spotify, vybavenou společenskou kuchyň a dva velké malamuty.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Doporučovala bych aspoň 2-3 týdny.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Vím, že koleje nabízejí několik typů stravování, ale nejsem informována o detailech. Vařila jsem si sama.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Potravin jsou v australských obchodech (Woolworth) přibližně 1.3-1.5 krát dražší než v pražských obchodech (Tesco nebo Albert). Výběr potravin je trochu jiný, ale dá se sehnat víceméně všechno, s tím jsem žádné problémy neměla.

Přibližná cena hotových jídel na kampusu 9-13 AUD (možností je meatpie za 3 AUD, ale to je spíš varianta pro přežití). Menzy bohužel nejsou. Ale velmi často (2-3 krát týdně) různé kluby a organizace pořádají BBQ zdarma pro všechny studenty. NUSA club pořádá snídani zdarma každý všední den.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Po celém NSW se dá jezdit s Opal kartou (ekvivalent Lítačky). Platí se za každou jízdu 2-4 AUD, s Concession Opal kartou ceny se půlí (dá se požádat v Student Central), v neděli stojí každá jízda 0.5 AUD.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Je potřeba informovat školu o adrese pobytu 7 dnů po příjezdu. (Asi všechno)

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

40 hodin během každých dvou týdnů. (Záleží na vízu)

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Sport - Sportovní kluby (Quidditch, volejbal, fotbal, zimní sporty, surfing...), posilovna, bazén. Ohledně výletů bych doporučovala využít všechno, co nabízí UNESN a NuMates. K cestování do vzdálenějších míst se musí počítat s tím, že nejdražší budou letenky, k bydlení se dá využít hostely a Couchsurfing.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium 15 000 Kč/měsíc.

Vlastní úspory.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování 30 AUD dvakrát týdně

b) z toho ubytování 150 AUD týdně

c) z toho na cestování a volný čas 0-500 AUD měsíčně

30 AUD komunikace

20-30 AUD MHD

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) ubytování 100%, asi 30% stravování.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Celou částku minus tři tisíce jsem dostala před odjezdem, tři tisíce po splnění všech podmínek finanční dohody.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Je možnost zařídit si účet v Commonwealth Bank (pobočku mají přímo v kampusu), ubytování se většinou platí bankovním převodem. Dá se bez problémů používat české (a ruské) platební karty bez poplatků (ale musíte s předstihem uvědomit banku v jakých zemích budete kartu používat).

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Kopírování ano, stálo to ~5 AUD na celý semestr. Dále jsem musela zaplatit za transkript předmětů 10 AUD.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 30 kreditů

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 30 kreditů

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? Jenom volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano, domlouvala jsem to na studijním

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? Nesetkala jsem se s žádnými problémy. Všechno jsem si zařídila mailem.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Hlavním přínosem je výzkumný projekt „Genetic Algorithm on VGG like model“, který rozšířil moje znalosti v oboru datových věd. Také jsem doplnila svoje znalosti databází a získala praktické zkušenosti v řízení projektů.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Během pobytu jsem získala nové přátele z několika zemí, navštívila jsem místa, o kterých jsem vždy snila, potkala jsem různé kultury, které určitě změnilý můj pohled na některé věci a život v celku. A pochopila jsem, že hlavní podmínkou cestování jsou lidé kolem tebe, jejich

vliv je mnohem větší než jenom města a místa. A můžu říct, že tento semestr je největší dobrodružství mého života.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Bylo pro mě docela těžké najít informaci o uznání předmětů domácí školou, musela jsem udělat některé věci (jako například schvalovat studium jenom volitelných předmětů během semestru v zahraničí), abych se pak dozvěděla, že jsem to vůbec nemusela dělat, protože je to potřeba udělat jen pro Erasmus.

Také bych si mohla ušetřit spoustu času, pokud bych věděla od začátku všechno, co souvisí se zařízením víza.

Jinak jsem žádné velké problémy neměla.

A hodně děkuji Kateřině Božkové za poskytnuté informace a podporu a odpovědi na někdy hloupé otázky.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Na začátku semestru jsem měla problémy se změnou předmětů, ale vše se vyřešilo během jednoho dne. Na kampu existuje UON Central, který se zabývá všemi obecnými otázkami studentů, a UON Global, zabývá se otázkami zahraničních studentů. Vždycky pomáhali buď na místě, a nebo během pár dnů mailem.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Byl to vynikající zážitek, ale ten pobyt trochu zasahoval do mého studijního plánu na FELu, a vím že další možnost studijního pobytu asi nedostanu. Pokud bych měla možnost výjezdu někam blíž, využila bych ji.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Možnost uvidět zemi mých snů, toužila jsem po tom od mala.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ukradli mi v Austrálii kolo, policie ho stále hledá.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Ještě nemám...